



HOJA OFICIAL DEL LUNES

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA

LUNES, 23 DE FEBRERO DE 1931

ADMINISTRACIÓN: CASA PROVINCIAL DE CARIDAD: MONTALEGRE, NÚM. 5: BARCELONA: TELÉFONO 24770

SEGUNDA ÉPOCA: NÚM. 269: 10 CÉNTIMOS

MADRID

El general Goded, director de la Sección de Campaña

El viaje del señor Quiñones de León. Probablemente serán modificados los aranceles que afectan a la importación de automóviles

Se asegura que Marquina será elegido miembro de la Real Academia de la Lengua

El señor Cambó pasó el día en el campo, siendo probable que regrese a Barcelona esta semana

Mañana se celebrará un interesante Consejo de Ministros, dedicado al estudio de la cuestión ferroviaria y al problema escolar

El señor Vidal y Guardiola ha sido nombrado subsecretario de Hacienda

Concurso para la provisión de la secretaría del Ayuntamiento de Granollers

Nombramiento del gobernador del Banco de España

Madrid, 22. — El banquero coruñés Ricardo Pastor ha sido nombrado gobernador del Banco de España. Al frente de la dirección de Comercio continúa don Carlos Badia, cuyo nombre se había indicado para la subsecretaría de Hacienda.

El ministro del Ejército se dirige a los capitanes generales

Madrid, 22. — El general Berenguer ha dirigido un telegrama a todos los capitanes generales dándoles cuenta de la constitución del Gobierno, y enviando un saludo a las autoridades y tropa. Pide la colaboración de todos para realizar una labor fructífera en bien de España y del Ejército.

Lo que dispone la «Gaceta»

Madrid, 22. — R. O. disponiendo que se abra concurso para proveer las secretarías provinciales de primera categoría que figuran en la relación que se inserta. Entre ellas figura la de Granollers (Barcelona) con 8,000 ptas.

Se concede el regimén exsequatium a Juan B. Lemoine, cónsul auxiliar de la Argentina en Barcelona. R. O. aprobando el estatuto que se inserta, por el cual ha de regirse en lo sucesivo la Liga Española contra el Cáncer.

R. O. disponiendo que los directores del Archivo Histórico Nacional, Museo Arqueológico Nacional y Academia de la Historia tengan facultad para proponer, en la ocasión oportuna y a favor de los individuos del cuerpo que estimen más útiles, la provisión de las vacantes de funcionarios técnicos que ocurran dentro de sus respectivas plantillas.

Otra R. O. disponiendo que los establecimientos balnearios que se indican, entre los cuales no figura Barcelona, que están incluidos en el grupo A del R. D. ley que se menciona, pasen a figurar en el grupo B del mismo.

Asamblea de socialistas y Unión General de Trabajadores

Madrid, 22. — En la Casa del Pueblo se reunieron los Comités Nacionales Socialistas y de la Unión de Trabajadores. La sesión de la mañana comenzó a las diez, suspendiéndose a las doce y reanudándose por la tarde, a las cuatro.

Nos consta que la sesión fue muy movida, girando toda ella alrededor de la abstención de estos organismos obreros en las elecciones municipales.

Varios delegados expusieron su criterio de que deben, republicanos y socialistas, formar un bloque para apoderarse del mayor número de Ayuntamientos, especialmente de los rurales y cabezas de partido. Como no se llegara a un acuerdo, fué puesto el asunto a votación, y se aprobó la formación del bloque por 35 contra 15.

Nos consta, también, que los señores Besteiro y Saborit, contrarios con el rumbo que va tomando el problema social obrero, esperan a que termine la actual asamblea para presentar la renuncia de sus respectivos cargos.

La reunión fué presidida por Julián Besteiro.

La instalación de teléfonos

Madrid, 22. — Se ha dispuesto la instalación, por la compañía de teléfonos de ingenieros, de tres teléfonos en la avanzada de la guardia exterior del Real Palacio en el Campo del Moro.

Regreso de un destacamento

Madrid, 22. — Terminados los trabajos que efectúa en Barcelona un destacamento de la brigada topográfica de ingenieros, se ha dispuesto el regreso de dicho destacamento a Madrid.

Devolución de cantidades

Madrid, 22. — Por R. O. se dispone que la Delegación de Hacienda de Barcelona devuelva las siguientes cantidades, entregadas para reducir el tiempo de servicio en filas: A Amadeo Carceller, 750 pesetas; a Julio Fleco Riera, 500; a Salvador Camposano, 162'50; a Bartolomé Frías Bertrán, 1.312'50; a Fidel Escurri Vera, 250; a Francisco Gómez del Campillo Andreu, 250; a Carlos Pérez Guillam, 522'50; a José Torrelas Margall, 500; y a José Gaspar Blanch, 500.

Jura de la bandera

Madrid, 22. — Hoy, por la mañana, se ha verificado, en los patios de los cuarteles de esta guarnición, y con la solemnidad de rigor, el acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera por los reclutas últimamente incorporados.

La salud del general Berenguer. - Próximo Consejo de ministros

Madrid, 22. — Continúa el general Berenguer sin poder andar, a causa de su enfermedad en el pie.

El Consejo de Ministros, que se celebrará el martes, tendrá lugar en el Ministerio del Ejército. Según nuestros informes, será interesante, pues en él el señor La Cierva expone a sus compañeros las fórmulas estudiadas para conceder a los empleados y obreros ferroviarios el aumento de salario que tienen solicitado.

El ministro de Instrucción pública se referirá a las conversaciones que ha tenido con estudiantes y profesores para la pronta apertura de las Universidades, y el Gobierno se ocupará de la provisión de los Gobiernos civiles vacantes por dimisión de sus titulares.

Nuevo subsecretario de Hacienda

Madrid, 22. — Ha sido designado para desempeñar el cargo de subsecretario de Hacienda el señor Vidal y Guardiola.

Festival benéfico

Madrid, 22. — Con asistencia de las Infantas Doña Beatriz y Doña María Cristina, se ha celebrado, en el Sindicato de Aprendizajes, una velada en honor de su patrona santa Teresita del Niño Jesús.

Las Infantas fueron recibidas por el obispo de Madrid-Alcalá, señoras que dirigen dicho sindicato y otras personalidades.

El cuadro escénico de esta entidad representó varias escenas plásticas. El orfón femenino interpretó varias composiciones, y la rondalla de la federación dió un concierto.

Las sociedades de transportes

Madrid, 22. — Mañana, a las diez y media, en el salón grande de la Casa del Pueblo, se reunirán las Sociedades de Obreros del Transporte, fijando su criterio sobre el paro patronal. Tomará parte Trifón Gómez, del Sindicato Ferroviario.

Provisión de una vacante

Madrid, 22. — En la junta que el jueves próximo celebrará la Real Academia de la Lengua se hará pública la vacante producida por el fallecimiento del académico Novo y Consol, así como su provisión. Son ya varios los candidatos existentes, entre los que figuran en primera línea el poeta y escritor Eduardo Marquina.

El señor Cambó en Madrid

Madrid, 22. — Esta tarde hemos hablado con el secretario del señor Cambó, señor Nadal, quien nos ha dicho que el ex ministro regionalista se encuentra bastante mejorado; que ha pasado la mañana en el campo, y que esta tarde está trabajando, y ha recibido, en el Ritz, numerosas visitas, y que probablemente emprenderá el regreso a Barcelona a mediados de la semana próxima.

Lo que dice el director de Ferrocarril es

Madrid, 22. — Hoy nos hemos entrevistado con el director de ferrocarriles, don Manuel Becerra, para conocer su impresión acerca de cómo debe resolverse el problema ferroviario dimanado de la petición del aumento de jornales a los obreros y empleados.

El ilustre ingeniero nos manifestó que no podía darnos su opinión sobre el asunto, ya que es una cosa personalísima que lleva el ministro. —Entonces, ¿usted ha intervenido en la redacción de las normas que el ministro someterá a la consideración de sus compañeros de Gabinete?

—No, desde luego. Seguramente le pedimos su opinión sobre si debe o no elevarse las tarifas o si debe pagar el Estado los aumentos.

Disposición en el Cuerpo de Aviación

Madrid, 22. — Se dispone causen baja en el Servicio de aviación y pasen en la situación B, el comandante de infantería don Carlos Pastor y el capitán de la misma arma, Antonio Novela, ambos pilotos, que están en situación de disponibles en la primera región.

La guardia civil en los trenes

Madrid, 22. — La Correspondencia Militar, hablando de los viajes por ferrocarril que efectúa la guardia civil, propone que por la autoridad correspondiente se autorice que, además de la pareja de escolta que viaja en el furgón de cola, se deje ir en él a dos individuos más.

Beste ro visita los presos políticos

Madrid, 22. — Ha estado en el Cárcel Modelo Julián Besteiro, para dar cuenta a los señores Largo Caballero y Fernando de los Ríos, de los trabajos de la Asamblea de los Comités Nacionales Socialistas y de la Unión General de Trabajadores. En esta entrevista trataron también de los términos en que estará redactada la nota que será facilitada a la prensa una vez terminada dicha asamblea, y en la que, de acuerdo con los presos políticos, se hará constar a los elementos socialistas identificados con la actitud de los republicanos, tan sólo acudirán a las elecciones municipales con el fin de tener en su poder la mayor parte posible de Administraciones municipales, abstiniéndose en cambio, de ir a las elecciones provinciales y de Cortes constituyentes.

Los aranceles en la industria del automóvil

Madrid, 22. — El embajador de España en París regresará de nuevo a la vecina República antes del jueves. En las conversaciones que está celebrando con el ministro de Estado, Conde de Romanones, se trata de las negociaciones comerciales de España con Francia. Es casi seguro que una vez el señor Quiñones de León en París, el Gobierno modifique algunas partidas del arancel, especialmente las que afectan a la importación de automóviles, piezas de recambio para los mismos, cubiertas y algunos artículos de lujo, siempre y cuando que por parte del Gobierno francés se concedan las naturales compensaciones.

La Academia de Jurisprudencia

Madrid, 22. — Mañana, lunes, se reunirá la Academia de Jurisprudencia de Madrid, para tratar del accidente habido en la Cárcel Modelo en la madrugada del jueves al viernes. Todos los presos políticos han prestado declaración en el sumario que se instruye sobre este incidente, coincidiendo todos ellos en que desde hacía varios días observaban varias anomalías en el régimen penitenciario.

Nuevo director de Campaña

Madrid, 22. — Por cumplir mañana, lunes, la edad reglamentaria y pasar a la reserva el director de la Sección de Campaña, general Alfredo Gutiérrez Chaune, se ha acordado la substitución en dicho cargo el actual subsecretario del Ejército, general Manuel Goded, y se nombre subsecretario al general Enrique Ruiz Fornells, actual jefe de la Sección de Reclutamiento del Ministerio del Ejército.

Toros

Madrid, 22. — La tarde entolada, luciendo a ratos el sol y con bastante viento, pero la temperatura es agradable.

Al hacer el paseo las cuadrillas se aplaude a los matadores. El público ovaciona el reloj instalado frente a la presidencia, según ordena el nuevo Reglamento.

Primer. — De buenas carnes, es bravísimo, a pesar de lo cual, Luis Morales lancea embarrullado y perdiendo terreno. Al dar el tercer lance sale empujando por la ingle, pero afortunadamente, sin consecuencias. En el primer quite se repite el achuchado por bailar más de la cuenta.

Los subalternos, sin duda, dándose cuenta de que están en un baile de máscaras, se lían a dar capotazos a diestro y siniestro. Cester y Capiller hacen quites con más valentía que acierto. El bicho hace una buena pelea en varas. Morales lo muletea con bastante movimiento de pirlas y sigue siendo achuchado. Mete un pinchazo malo y una, casi entera, pasada. Repite con una pescuetera; otro pinchazo trasero, y otro de alivio; intenta por siete veces el descabello, y suena el primer aviso cuando el toro dobla. Hay una bronca enorme para el matador y aplausos al toro en el arrastre.

Segundo. — De buena presencia, en cuanto sale se arranca a los toreros. Salta al ruedo el primer capitán de la temporada, y al dar un pase con el abrigo, recibe un fuerte vaitazo en la enfermería. El bicho, como ser hermano, es, también, bravísimo, y Carlos Cester torea de capa con más valentía que arte, aunque en algunos de los lances se le aplaude. El matador pretende lucirse en quites, pero no le sale nada a derechas. Cester brinda desde el centro del anillo y se le ovaciona. Comienza toreando con la derecha, tranquilo, y aprovechando la nobleza del bravo toro, al dar un pase de pecho sale desarmado, y desde entonces hace la faena desconfiado. Da un estocazo cerdo, pero que basta.

Tercero. — Gardo y grande, también bravo. El debutante Capiller se

presenta al público madrileño con lances en los que hay algún estilo de buen torero, por lo que se le aplaude. Siguen los aplausos en los quites y se animan los otros dos matadores, por lo que hay un buen tercio. El de Sevilla manda retirar a los suyos y brinda desde los medios. Cita con la izquierda y da un pase por alto, bueno, intenta el natural y sale enganchado, sin consecuencias. Sigue toreando con ambas manos, y demuestra que está verde con la Hámula. En casi todos los pases sale achuchado, por codiciar con exceso. Con la espada, también demuestra su ignorancia. Entra de cualquier manera. Mete una, media, que hace pupa, y hay silencio.

Cuarto. — Bravo, como los anteriores. Luis Morales lancea sosete. En el primer quite se echa el capote en la espalda y cuaja unos lances al costado por detrás valentones; es lo único notable del torero. El resto, aburrimento general. Con la muleta torea con deseos de acabar pronto y da pases de pitón a pitón y de cual-

quier forma. El pública le grita. Mete una de alivio.

Quinto. — De buenas carnes y bravísimo. Cester torea con el capote, comiéndose el bicho el terreno. El matador se ve comprometido por la bravura del animal. Comienza con la izquierda y hace una faena con mucho movimiento de pies. Se le aplaude por su valentía. Deja media estocada buena y mata sin descabello. Hay ovación, vuelta y oreja con numerosas protestas.

Sexto. — Más pequeño que los anteriores. El sevillano no hace nada que merezca la pena de mencionarlo. En los quites hay uno bueno de Cester, que torea por chicalinas, aunque no del todo cuajadas. El toro se arranca bien a los caballos. El diestro, con la muleta, está embarrullado, y de cualquier forma se tira a matar. ¡Es un decir! Innumerables veces intenta el descabello, cerca de veinte, y suena el tercer aviso. Como el toro no puede marchar con los mansos, el puntillero lo remata.

PROVINCIAS

El fiscal pide seis años de reclusión para el señor Ortega y Gasset

En Gerona se ha inaugurado un servicio de autobuses

Un fuerte vendaval causa importantes daños en Port-Bou

Agasajos a Miss España

Festival taurino en Valencia

Gerona, 3; Reus Deportiu, 0

Gerona, 22. — En el campo de Vista Alegre se ha jugado esta tarde un partido de futbol de Campeonato entre el equipo propietario del campo y el Reus Deportiu.

Este partido había despertado gran expectación entre la afición gerundense, la cual ha hecho acto de presencia en el campo, que ha registrado uno de los llenos mayores que recordamos.

El encuentro ha sido jugado con mucha energía por los once muchachos del Reus, pero con mayor técnica por los locales, que han conseguido la victoria por 3 a 0.

Servicio urbano de autobuses

Gerona, 22. — En el día de hoy se ha inaugurado en esta capital un servicio de autobuses con dos líneas muy completas, una, central, y otra, transversal, que establecen una perfecta comunicación entre los puntos más extremos de la ciudad.

El servicio ha sido visto con gran simpatía, por ser una necesidad desde hace mucho tiempo.

Tormenta en Port-Bou

Gerona, 22. — Durante la noche pasada se desencadenó sobre Port-Bou un furioso vendaval, que causó importantes daños. El viento derribó la mayor parte del edificio del casino de aquella villa.

Obreros que no cobran

Gerona, 22. — Los obreros ferroviarios de la Sociedad Anónima de Ferrocarriles Económicos Españoles de la línea de Palafrugell, Flassá y Gerona, han denunciado al gobernador civil que la empresa no les abona los jornales que tienen devengados.

Causa contra Ortega y Gasset.—El fiscal pide seis años de reclusión

Lérida, 22. — Ha despertado gran expectación en esta población el juicio oral que mañana se verá en esta Audiencia contra don Eduardo Ortega y Gasset, por injurias a S. M. el Rey. El fiscal solicita seis años de reclusión.

El señor Ortega y Gasset ha llegado a esta capital. Se apeó en Zalla, para dirigirse a Lérida.

Atropello

Lérida, 22. — El auto de la matrícula de esta provincia n.º 2635, en la carretera de la Bordeta atropelló a Angela Amorós, de veintidós años, embarazada de seis meses, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Los empleados del Ayuntamiento

Lérida, 22. — En el salón de actos del Ayuntamiento ha tenido lugar una reunión de los empleados del Municipio, para constituirse en asociación.

Vivero de plantas y árboles

Lérida, 22. — Se está procediendo al cierre de un pozo del Soto Fontanet, cerca del Segre, para destinarlo a vivero de árboles y plantas del Ayuntamiento.

Robo en una Administración de Correos

Valencia, 22. — Durante la noche pasada, y aprovechando la ausencia del oficial de Correos de Carcagente, entraron ladrones en dicha Administración y forzaron la Caja de caudales, de la que se llevaron una importante cantidad en metálico. Los cacos no han sido habidos.

El campeonato de Europa de los pesos medios

Valencia, 22. — En vista de la denegación de la I. B. U. para aplazar en veinticuatro horas el match para el Campeonato de Europa de los pesos medios entre el valenciano Martínez de Alfara y el alemán Pistulla, el promotor valenciano Alarcón ha comenzado los trabajos de organización de dicho combate, que tendrá lugar el día 15 de marzo, por la noche, en la Plaza de Toros.

EXTRANJERO

En Marsella los comunistas provocaron disturbios en una reunión política

Después del vuelo Italia-Brasil

Italo Balbo es declarado ciudadano honorario de Roma

En Milán el equipo italiano de futbol ha vencido al austriaco por 2 a 1

Después del vuelo Italia-Brasil

Roma, 22. — En la basílica de Santa María de los Angeles se han celebrado solemnes funerales por los cinco aviadores de la escuadra aérea italiana que perdieron la vida en el accidente que se produjo en Bolema (África Occidental Portuguesa) en el momento de tomar la salida los hidroaviones que efectuaron la travesía del Atlántico al mando de Balbo.

El templo se hallaba abarrotado de público, hallándose en el mismo, Balbo y sus compañeros de vuelo, los miembros de la Liga Naval Italiana que ha organizado los sufragios, los familiares de las víctimas, autoridades y gran número de aviadores.

¿Gironés y Flix boxearán en Milán?

Milán, 22. — En los centros pugilísticos se afirma que en breve vendrá a Milán el famoso equipo de boxeadores españoles del manager Ángel Artero, integrado por el campeón europeo de las plumas José Gironés, el ex campeón europeo de los gallos Carlos Flix y algún otro boxeador de la propia «écúrie».

Gironés será enfrentado al campeón italiano de las plumas, Tamagnini, y Flix, al italiano De Negri, challenger al título italiano de los gallos.

Estos combates tendrán lugar en el curso de una gran reunión pugilística que tendrá lugar en el Palazzo dello Sport, como clausura de la temporada de reuniones en locales cerrados.

Italo Balbo, ciudadano honorario de Roma

Roma, 22. — En el Palacio del Gobernador ha tenido lugar una solemne ceremonia para conferir al ministro del Aire, general Italo Balbo, la ciudadanía honoraria de Roma.

Al acto han asistido las autoridades civiles y militares de la capital. Le ha sido entregado a Balbo un artístico pergamino redactado en lengua latina, con reproducción de varios grabados de la época de Leonardo de Vinci, considerado por los italianos como el "primer hombre volador".

A la ceremonia han asistido todos los aviadores que efectuaron con Balbo el vuelo Italia-Brasil.

Medidas de Gobierno

Atenas, 22. — El Consejo de ministros, ante la eventualidad de una declaración de huelga, ha examinado las medidas que sería necesario adoptar. Según ciertas informaciones, en el caso de que los obreros se solidaricen con los funcionarios públicos y proclamen la huelga, el Gobierno decretaría el movimiento de algunas fuerzas.

El próximo viaje de Doumergue

París, 22. — Comunican de Niza al Petit Parisien, que es probable que visite dicha población el señor Doumergue, cuando se dirija a Túnez, el 14 de abril. Se añade que el paso del señor Doumergue por la frontera podría dar lugar a una manifestación de simpatía franco-italiana.

Elecciones parciales

Gueret, 22. — En las elecciones senatoriales para cubrir la vacante del señor Binet, ha resultado elegido el señor Counevot, radical socialista.

Detenciones en masa

Bombay, 22. — Un fuerte destacamento de policía ha detenido a cuatrocientos voluntarios que pretendían realizar una manifestación.

Grandes inundaciones en Italia

Palermo, 22. — Un violentísimo temporal ha hecho sentir sus efectos en la provincia de Palermo, causando grandes daños e interrumpiendo las comunicaciones. Los trenes se han desbordado y han inundado las poblaciones. Según las primeras noticias, hay tres víctimas. Se han registrado hundimientos de edificios. En Corleone un hundimiento ha causado varios daños a numerosas casas, que han tenido que ser evacuadas.

Segundo. — Félix Rodríguez ha estado lucido con la capa, poniendo tres pares de banderillas buenos, y la faena de muleta ha sido sólo de castigo, ya que el becerro era hildable. Mata de una estocada y descabello al primer intento.

Tercero. — Acuña Enrique Torres, quien ha encontrado un becerro huido y difícil. A fuerza de arrimarse consigue poner un par y medio de banderillas. Con la muleta hace una faena de castigo, que ha sido aplaudida, y una estocada que mata sin puntilla.

Cuarto. — Hace su presentación el novillero valenciano Pepe Cerda el cual también encuentra un mal becerro, mejor dicho, un indolente vaquilla, con la que «n» es posible nada más. Da algunos capotazos y termina con una buena estocada.

En honor de Miss España

Ciudad Real, 22. — La señorita España ha sido obsequiada en el Casino con una cena a la americana, a la que han asistido muchas familias de la buena sociedad. El hall del casino y demás dependencias han sido artísticamente adornadas, y su conjunto ofrecía un brillante aspecto. Con la señorita Cerro se sentaron a la mesa presidencial sus damas de honor y las autoridades.

Asesinato aclarado

Córdoba, 22. — La benemérita ha detenido a Francisco Aragón de Luena, que se ha confesado autor del asesinato de la estancadora de dicha localidad, María Ruiz Gálvez, hecho ocurrido hace un mes, y que aparecía enuelto en el mayor misterio. El crimen ocurrió durante una discusión que Aragón tuvo con María, que motivó los celos de aquella.

Entrega de una bandera

París, 22. — Esta mañana, en el Patio de Inválidos, se ha verificado

La solemne entrega de la bandera a la Federación de Combatientes voluntarios.

Asistieron numerosas delegaciones extranjeras, entre ellas de España. Por la noche se ha verificado un banquete, presidido por el ministro de Relaciones Exteriores, y asistieron delegaciones de combatientes de diez y siete países.

Boxeo.—El campeonato de Francia del peso ligero

París, 22. — En el Moulin de la Galette de Montmartre se ha celebrado la reunión pugilística anunciada a base del combate Vuillamy-Drouhim para el título de campeón de Francia del peso ligero, que podía en juego el primero de dichos boxeadores.

Engène Drouhim se ha presentado al combate con el prestigio ganado con las veinte victorias por knock-out que ha conseguido en Inglaterra, pero con el considerable handicap de la edad y de su inacción durante los años 1926 a 1929.

El combate fué, de todas maneras, duro y bello, ovacionándose frecuentemente a los dos pugiles.

Hasta el quinto round, la ventaja fué de Drouhim, pero a partir de este asalto, de una manera brusca e inesperada, Vuillamy desencadenó una terrible ofensiva, que mantuvo durante el resto de la pelea, atribuyéndose la decisión por gran margen de puntos.

Drouhim hizo gala de grandes conocimientos pugilísticos, y en el noveno round logró mayor número de puntos que el campeón.

Al abandonar el ring, Drouhim, perdida su última esperanza de detentar el Campeonato nacional, sangra y lloraba abundantemente, siendo despedido por el público con una atronadora ovación.

ULTIMA HORA

Besteiro, Saborit y otros significados socialistas dimiten sus cargos en el seno de la organización obrera

Madrid, 22. — Después de la reunión de los Comités nacionales socialistas y de la Unión General de Trabajadores, se ha facilitado una nota en la que se dice que por distinta interpretación de los Comités ejecutivos del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores sobre la ponencia aprobada en el último pleno del Comité nacional de ambos organismos, ha dado lugar a que dimitan los señores Besteiro, Andrés Saborit, Lucio Martínez, Andrés Ovejero, Trifón Gómez y Anibal Sánchez.

Se ha acordado, asimismo, no participar en las elecciones legislativas y si en cuanto a las municipales y provinciales, por consideración al carácter administrativo de dichas corporaciones. Se irá a ellas si el Gobierno se decide a convocarlas.

El Comité nacional del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores protesta contra los reprochables procedimientos puestos en práctica contra don Niceto Alcalá Zamora en la Cárcel Modelo.

Sánchez Guerra se retira de la política

Madrid, 22. — Durante todo el día de hoy ha circulado el rumor de que varios miembros del partido reformista habían celebrado una reunión.

Debidamente informados, podemos asegurar que la noticia no es cierta. Únicamente se reunirán cuando se conozca la nota oficiosa que publica el señor Sánchez Guerra, y parece que este señor hará constar en la misma su firme decisión de abandonar su actuación política.

También se afirma que el señor Bergamín se apartará de los constitucionales.

Actitud de Alba

Madrid, 22. — El señor Quiñones de León almorzó hoy con el Rey. No sería aventurado asegurar que en la conversación que mantuvieron, nuestro embajador en París diere cuenta al Monarca de los motivos que indujeron al señor Alba para no venir a Madrid.

La boda de la Infanta Doña Cristina

Madrid, 22. — En los centros oficiales se ha dicho que no hay noticia oficial sobre el próximo enlace de la Infanta Doña Cristina con el Duque de Bergamo. No obstante, particularmente se asegura que dicha boda se celebrará en breve.

La Conferencia del Desarme en Barcelona

Telegrama del señor Quiñones de León

Con motivo de la estancia en la Corte del embajador de España en París, varias entidades económicas de Barcelona le han dirigido el siguiente telegrama: «Representante de España en la Sociedad de las Naciones y ponente de la conferencia del Desarme, rogámosle acepte venir a Barcelona para honrarnos visitándonos y estudiar las magníficas condiciones que reúne Barcelona y el Palacio Nacional de la Exposición para albergar la cit

NOTICIAS GENERALES

El domingo de Barcelona

Claro y radiante apareció el primer domingo de Cuaresma, día y tiempo, en que el tiempo nos ofreció en espectáculo las locuras del Carnaval, las austeridades del miércoles ceniza y las emotivas políticas del cambio de Gobierno que nos ha devuelto una tranquilidad relativa.

Primer domingo de Cuaresma, perfumado de violetas, que son las flores del tiempo y son, además, el símbolo de estas semanas que la iglesia ha consagrado a la austeridad y a la penitencia. Austeridad y penitencia ¡Ajuno! ¡Meditación! He aquí lo que nos compaña, si queremos llegar a una Pascua de Resurrección social y económica, a esa Pascua que todas decimos. Austeridad en nuestras costumbres, penitencia de nuestros pecados, ayuno de nuestros gozos desordenados, meditación de nuestro pasado, de nuestro presente y de nuestro porvenir, porque todos hemos contribuido al malestar presente y todas hemos tomado parte en la profunda crisis que atravesamos. Hemos de reformar el hombre viejo y reconstruir cada uno de nosotros el hombre nuevo, si queremos una sociedad nueva que ponga remedio a los males presentes, porque somos los hombres quienes formamos esta sociedad. De este modo, la Cuaresma cristiana que hemos comenzado será provechosa para todos. Todas las ideologías políticas y todos los sistemas pueden ser buenos si son buenos ciudadanos, esto es, justos, conscientes y ordenados los hombres que forman la sociedad.

Domingo primero de Cuaresma, claro, radiante y perfumado de violetas. Olvidemos el Carnaval de la vida y obremos al impulso de la razón, no de la pasión. Nuestra ciudad de Barcelona, tan amante de la paz y el orden, porque es el trabajo el ritmo de su vida ordenada, que lleva en sus entrañas una multitud enorme, apareció ayer con el aspecto de una alegría de sus días de fiesta. Venidos y salidas de cinco, teatro y sitios de diversión al aire libre. Que este ritmo de paz y sana alegría perdure, y Barcelona será siempre la típica ciudad, señora de sus destinos, reina del Mediterráneo.

H. de R.

NECROLOGICAS

Entierros para hoy

El señor don José Goicoechea y Uriol, médico, falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica (e. p. d.). Sus afilidos: esposa Josefa Gibert, madre Micaela Uriol, madre política Dolores Nogué, viuda de Gibert; hermana Pilar, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, y la razón social Joaquín Gibert y C.ª, S. en C., al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Aragón, n.º 256, hoy, lunes, a las nueve de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Belén, en donde se despedirá el duelo. No se invita particularmente.

Don Feliciano Ibáñez Padilla, ha fallecido a la edad de cuarenta y tres años, habiendo recibido los Santos Sacramentos (e. p. d.). Sus afilidos: esposa María Chalmarch, hijas María, Francisca y Mercedes, padre Santiago, hermanos Sabel, David (en religión hermano Marciano-Marista), hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia. La Razón Social Rafael y Vallis (fábrica de cristales) y la Comunidad de hermanos Maristas del Colegio Valldemosa, de Matarró, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Arzobispo Pedro Claret, n.º 170, hoy, lunes, día 23, a las once y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Sagrada Familia y después al cementerio del Sud-oeste. No se invita particularmente.

POR LA TARDE

Doña Rosalía Oliver Costas, ha fallecido cristianamente (e. p. d.). Sus afilidos: hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Santa María de Jesús y después al cementerio de Las Cortes.

RELIGIOSAS

Santos del día

Pedro Damán, card., dr., y cf.; Sireno, monje y mr.; Ordoño, cf.; Astorga y cf.; Florencio, cf.; Marta, vg. y mr.; y Romana, vg.

Cuarenta oros

Lunes, martes y miércoles. — En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Miércoles, viernes, sábado y Domingo. — En la iglesia de Santa Mónica.

Horas de exposición

Se descubrió S. D. M. a las ocho de la mañana, reservándose a las seis de la tarde.

Ora de los Ejercicios

Parroquiales Las tandas de Ejercicios en completo retiro que esta Obra tiene organizadas para fecha próxima son las siguientes: Segares. — Sarría, Casa de San Ignacio: Del 2 al 8, del 13 al 19 y del 23 al 29 de marzo. Vendrell, Balneario de Comarruga: Del 2 al 8 de marzo. Balaguer, Sanuario del Santo Cristo: Del 2 al 8 de marzo. Manresa, Santa Cueva: Del 9 al 15 de marzo. Llarida, Casa de Cristo Rey: Del 16 al 22 y del 29 de marzo al 4 de abril. Esta última especial para clases directivas.

Tortosa, Residencia de Jesús: Del 29 de marzo al 4 de abril, en castellano.

Señoras. — En el Convento de MM. Reparadoras de San Gerardo, del 9 al 15, del 16 al 22 y del 23 al 28 de marzo, todas ellas en castellano.

Los caballeros pueden inscribirse en las oficinas del Organismo Diocesano de Barcelona (Palacio Episcopal) y en el Casal de l'Exercitació, Lauria, n.º 41, tel. 11224.

Las señoras deben dirigirse directamente al Convento de San Gerardo.

Comunión Reparadora

Día 23: En la iglesia de los Padres Franciscanos. — Día 24: Parroquia de Santa Madrona. — Día 25: Iglesia de San Vicente de Paul.

Día 26: Parroquia de San Pedro de las Puellas. — Día 27: Parroquia de Jesús, de Gracia. — Día 28: Parroquia de la Purísima Concepción. — Día 1.º de marzo: En la Catedral.

Vela Eucarística en sufragio de las almas del Purgatorio

Día 23: Turno de María Madre de las Almas. — Día 24: Turno de Nuestra Señora de la Merced. — Día 25: Turno de la Natividad del Señor. — Día 26: Turno de Jesús Salvador. — Día 27: Turno de Nuestra Señora de la Cruz. — Día 28: Turno de la Corona de Espinas. — Día 1.º de marzo: Turno de la Santísima Trinidad.

Lrs sermones de la Catedral

Ayer predicó en la Catedral Basílica el predicador cuaresmal reverendo padre José Iglesias, de la Compañía de Jesús.

A los divinos oficios concurrió el prelado revestido de capa magna, ocupando su sitial en el coro.

La fiesta anual de Caridad

En la iglesia parroquial de San Jaime celebró ayer, con la acostumbrada solemnidad, su fiesta de cada año la Junta auxiliar de señoras de la Caridad Cristiana.

A las once, con exposición del Santísimo, se alternaron los rezos con la interpretación de escogidas composiciones de música sagrada, y predicó sobre lo que era y lo que significaba esta fiesta de caridad el elocuente orador reverendo padre Estanislao Doménech, S. J.

Expuso el predicador la obra meritoria que realiza la Junta auxiliar de señoras de la Caridad Cristiana, a cuyo servicio ponen todos sus componentes la máxima inteligencia y una voluntad sin límites.

Pidió a todas las personas que sientan amor al prójimo ayuden a la hermosa labor de la Junta de señoras, aportando una limosna para poder asistir al mayor número posible de enfermos pobres que constantemente llaman a sus puertas solicitando ayuda y auxilio.

Por la tarde continuó la fiesta, que se vivió también muy concurrida de personas piadosas, practicándose las funciones con toda solemnidad.

Canongia por proveer

Se ha publicado el edicto para la provisión de una canongia vacante en la Catedral de Barcelona, con término de cuarenta días, que finalizará el 31 de marzo próximo.

El festival de ayer en el aeropuerto

Ayer, por la mañana, tuvo lugar, en el aeródromo del Prat, el festival anunciado para complemento de la conmemoración del vigésimo primer aniversario del primer vuelo en España, organizado por el Real Aero Club de Cataluña.

El programa de la fiesta desarrollóse tal como estaba fijado: destrucción de globos por los aparatos de la aeronautica, lanzamiento de paracaídas y pruebas arriesgadísimas de acrobacia, que mantuvieron latente la emoción de los numerosos espectadores.

La señorita María Josefa Colomer apadrinó la avioneta del Real Aero Club de Cataluña, «Mari Pepa», en la que efectuó un vuelo. Más tarde, y en el aparato trimotor cedido galantemente por «Glasa», con cuyo director, señor Ludgardo López, tuvimos el honor de conversar y a quien estamos agradecidos por sus deferencias, efectuóse, y efectuarán, vuelos con pasajeros, que mostrábase maravillados de la simpática fiesta que pone de relieve el interés de nuestro público por la aviación.

Festival Bach en la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Para el domingo próximo, día 1.º de marzo, la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga ha organizado un concierto festival Bach, que tendrá lugar en el salón de actos del Colegio del Sagrado Corazón, Caspe, n.º 25.

La interpretación correrá a cargo de los artistas don Fernando Guerin, don Fernando Pérez-Prío, don Antonio Cervero, don Juan Carrelier, orquesta «Da Camera» Ardevol, bajo la dirección del maestro Fernando Ardevol.

A éste seguirán dos conciertos más: «Festival Beethoven», director, don Fernando Ardevol, y «Música Moderna», director, don Juan Manén.

CULTURALES

Conferencias

En el Liceo Garcigoy dio una conferencia muy interesante sobre «El instinto de los animales», don Bernardo Donada Bosch. Fue aplaudido calurosamente.

Mañana, día 24, a las siete de la tarde, en el local de Acción Femenina (Clarín, n.º 33, 1.º), la señorita María Perpinay dará una conferencia sobre el tema «Feminismo y feminidad».

En la Real Academia de Medicina

Hoy, a las siete de la tarde, en la Real Academia celebrará sesión científica pública, en la que se des-

arrollarán las siguientes comunicaciones: «Tratamiento de la tuberculosis cutánea», por el doctor don Antonio Peyri; «Formas quirúrgicas de la tuberculosis de los ganglios mesentéricos», por el doctor don Joaquín Trias.

En el Instituto Médico Farmacéutico

El Instituto Médico Farmacéutico celebrará la sesión inauguración del presente curso académico, hoy, lunes, a las diez de la noche, en su local social (Santa Ana, n.º 28). En dicha sesión, el secretario general, doctor don Manuel Saforceda Ademá desarrollará el tema «Higiene mental».

En el Hospital del Sagrado Corazón

El Cuerpo facultativo del Hospital del Sagrado Corazón de Jesús celebrará sesión el día 25 de marzo próximo, día 25, a las once, en la que el doctor Marimón presentará un caso de «Alteración de la glándula mamaria en la enfermedad de Hodg-kin».

Conferencia del señor Galo Sánchez

El señor Galo Sánchez, catedrático de Historia del Derecho de nuestro primer centro docente, ha sido destinado a la Universidad Central para encargarse de la misma cátedra que aquí desempeñaba, y al objeto de despedirse de la Universidad y de sus alumnos, dió anteayer, a las siete, en el salón de actos del rectorado, una conferencia que se vió concurridísima, asistiendo la totalidad de sus alumnos y numeroso público.

Presidió el acto el rector don Soler y Batlle, al que acompañaban, además, el decano de la Facultad de Derecho, doctor Gómez del Campillo, y los catedráticos doctores Torre Xirau, Gallart, Casamada y Gimeno.

El tema escogido, «Orígenes, régimen y unificación legislativa en España», fué desarrollado por el conferenciante con la competencia, ilustración y elegancia en el decir en él habituales, siendo seguido con verdadera atención por el auditorio que lo escuchó con interés creciente.

Empezó estudiando el régimen legal de la Edad media, deteniéndose especialmente en los fueros y labor de la asamblea legislativa de los diversos reinos en que estaba dividida nuestra patria, persistiendo esta diversidad legislativa hasta el 1835, en que Felipe V publicó el decreto de nueva planta que fijó un ensayo de unidad legislativa que, a juicio del conferenciante, tuvo más de recopilación que de unificación.

Analizó a continuación la Constitución de Bayona, afirmando que ella fué la que estableció la verdadera unificación legislativa en España, que persistió, quedando definitivamente establecida a partir de la democrática Constitución de Cádiz, que elevó a la categoría de dogma el principio de que unos mismos códigos regirían en toda la monarquía, terminando su documentada disertación con un estudio de la influencia napoleónica en los códigos españoles.

El doctor Galo Sánchez ovó nutritivos aplausos al terminar su brillante peroración, despidiéndose afectuosamente de sus alumnos.

Cla de es de Psicología

Se pone en conocimiento de los estudiantes de Filosofía que, de acuerdo a las gestiones realizadas por algunos alumnos cerca del catedrático de Psicología doctor don Pedro Font y Berg, se ha logrado que dicho señor reanude extraordinariamente, a partir de hoy, 23, los lunes, miércoles y viernes, de diez y cuarto a once y cuarto, las interrumpidas clases de Psicología en su propio domicilio, Diputación, n.º 355, 3.º, 1.ª

Cursillo de Fisiología

Hoy, a las cinco de la tarde, en el local del Instituto de la Mujer que Trabaja, tendrá lugar la conferencia inaugural del cursillo de fisiología que la referida entidad ha organizado, a cargo del doctor don Conrado Xalabarder.

En el Centro Aragonés

A las once de ayer celebró Junta general el Centro Aragonés, continuando la del domingo último. La presidencia dió cuenta de que había delegado en el vocal señor Almazor que reuniera la Comisión de había de componer una candidatura única, y este señor expuso cuál había sido el resultado de su gestión.

Tras un debate largo, se procedió a la elección de presidente, vicepresidente segundo, secretario, vicesecretario, contador y cuatro vocales, cargos elegibles este año, tomando parte en la elección ciento sesenta y tres votantes, siendo el resultado: noventa y siete votos a favor de la candidatura cuyo presidente era el señor Sayos; sesenta y cuatro, a favor de la que tenía por presidente al señor Palomar, y dos en blanco.

Terminó la sesión nombrando por aclamación presidente honorario a don Carlos Muntadas, que había sido electivo los dos últimos años.

En la Casa del Maestro

Reunión de la Asociación Provincial de Maestros Nacionales Ayer, mañana, en la Casa del Maestro, celebró sesión la Asociación Provincial de Maestros Nacionales, siendo elegidos para regir la entidad don Juan Dellos, presidente; don Antonio Muñoz, vicepresidente; don José María Tresadern, secretario, y don Jaime Ferrer y don Daniel Rius, vocales.

También en el mismo local social reunieron los maestros que forman el Montepío de Maestros Nacionales de la provincia, efectuándose la renovación de cargos de la Directiva, siendo designados: Director, don José G. Canosa; vicedirector, don Arturo Blasco; tesorero, don Francisco de P. Comenges; vocales, doña Enriqueta Carransa y doña Antonia Llop, y vicesecretaria, don Gabriel Torres.

También en el mismo local social reunieron los maestros que forman el Montepío de Maestros Nacionales de la provincia, efectuándose la renovación de cargos de la Directiva, siendo designados: Director, don José G. Canosa; vicedirector, don Arturo Blasco; tesorero, don Francisco de P. Comenges; vocales, doña Enriqueta Carransa y doña Antonia Llop, y vicesecretaria, don Gabriel Torres.

También en el mismo local social reunieron los maestros que forman el Montepío de Maestros Nacionales de la provincia, efectuándose la renovación de cargos de la Directiva, siendo designados: Director, don José G. Canosa; vicedirector, don Arturo Blasco; tesorero, don Francisco de P. Comenges; vocales, doña Enriqueta Carransa y doña Antonia Llop, y vicesecretaria, don Gabriel Torres.

Ventura Gassol en libertad

El señor Gassol, que fué detenido el sábado en Port-Bou, por estar reclamado por la autoridad militar, fué puesto ayer en libertad.

EN COLL-BLANCH

Con asistencia del señor Obispo celebróse ayer una hermosa fiesta benéfico-social

En el Patronato Parroquial de la populosa barriada de Coll-Blanch, tan acertadamente en ella constituido y que tan benéfico resulta para las familias humildes que encuentran en él su amparo y protección siempre que lo requieren los momentos difíciles que a menudo suelen aparecer en los hogares de quienes viven del trabajo, celebróse ayer, con motivo de ser benévola y entronizada en los comedores económicos de la referida institución la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, una brillante fiesta de carácter benéfico-social.

A esta fiesta asistió el obispo de la diócesis, doctor Irujo, cuyos sentimientos caritativos constituyen, para la fortuna de los menesterosos, su principal preocupación, que se refleja todos los días con actos que hacen recordar la magnanimidad del gran obispo Urquizaona.

A las once, con el templo a rebosar de fieles, se celebró una misa solemne en la iglesia parroquial de San Ramón, durante la cual, el prelado, basándose en el Evangelio del día, predicó un elocuentísimo sermón. Habló de las tentaciones del demonio para con el Divino Maestro, y de la forma sabia con que las supo vencer victoriosamente.

Expuso cuál ha de ser la obra del cristiano para que pueda salir triunfante, como Jesús, de las acechanzas del inferno. Obra — añadió — en la que ha de sobresalir, para asegurar el mejor triunfo, la virtud de la caridad.

Alternando con el sermón, la Schola Cantorum de la parroquia interpretó escogidas composiciones religiosas.

Acabada la misa, el señor obispo bendijo la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que es una verdadera obra de arte, organizándose seguidamente la procesión que acompañó a la imagen a los comedores del Patronato, donde quedó entronizada.

Oficiaba de preste el prelado, asistido del secretario de Cámara, doctor Baucells, y del catedrático del seminario, doctor Peña, y marchaban al frente de la comitiva el alcalde de Hospitalet de Llobregat, don Justo Oliveras; el teniente de alcalde, se-

La Liga Ciudadana Cultural inaugura sus actuaciones

A las cinco de ayer tarde se celebró, en la Liga Ciudadana Cultural de la calle de Cucurull, n.º 9, la sesión de actuación asistiendo al acto el general Morales, en representación del capitán general; el doctor Castillo, vicerrector de la Universidad, en representación del rector de nuestro primer centro docente, doctor Soler y Batlle, y el canónigo doctor don Pedro Font y Berg, se ha logrado que dicho señor reanude extraordinariamente, a partir de hoy, 23, los lunes, miércoles y viernes, de diez y cuarto a once y cuarto, las interrumpidas clases de Psicología en su propio domicilio, Diputación, n.º 355, 3.º, 1.ª

El Comité organizador está integrado por las distinguidas señoras de la buena sociedad Pilar de Despujol, Inés Cirera, Carmen y María Torralba, Isabel y María Chueca, Sara y Ester Llauder, Magdalena Escasany, Alicia Pons, Mercedes Fontanals, María Asunción del Río, Mercedes Martí-Beya, María Teresa de Oller, María Josefa España, Rosa María Cortés y María Rosa Pons-Tusquets. Ha principiado a cursarse una abudencia a distinguidas personalidades y casas comerciales, en suplida de objetos, ya que no se admiten donativos en metálico.

Dada la finalidad del acto, el prestigio de dicho Comité y la simpatía con que cuenta esta institución en esta ciudad, podemos augurar un éxito brillantísimo.

El b-ile de Piñata del «Venus Sport»

Un verdadero éxito, que se suma a los muchos obtenidos, se apunta la Peña Si-home-no, organizadora del baile de Piñata, en el Venus Sport, cuyo Salón se vió fantásticamente decorado de bellísimos disfraces que dieron la nota de alegría en todos momentos.

El interés no decayó un solo momento, y la gente joven tuvo siempre para su diversión, haciendo un verdadero derroche de confeti, y reinando la alegría y buen humor hasta primeras horas de la madrugada.

Felicidades a la Peña Si-home-no, y esperamos continuará su labor, organizando más a menudo estos bailes que, entre los demás, llevan un sello de distinción y de buen gusto.

Exposición de c-teles

Ayer, a las once de la mañana, fué abierta al público la exposición de cuadros anunciadores del Ferrrocarril Adre de San Sebastián-Miramar, en el local subterráneo de la Plaza de Cataluña, que fué muy visitada durante todo el día por numerosa concurrencia, que no escaseó elogiosos comentarios para muchos de los originales expuestos, cuyo valor artístico es bien evidente, cumpliendo la misión que se les confía como medio anunciador.

La proclamación de Miss Gracia

Eureka está preparando el festival en el cual tendrá lugar, propio concurso de belleza, la proclamación de Miss Gracia 1931. De momento puede adelantarse que el mismo tendrá lugar en la platea del teatro Coliseo Pompeya, por la noche del sábado, día 7 de marzo próximo, celebrándose con tal motivo un selecto baile de gala.

DIPUTACIÓN para los funcionarios provinciales

La Comisión provincial ha acordado conceder a la Quinta de Salud La Alianza una subvención para atender a los fines propios de dicha institución; y conviniendo con la misma la extensión de la condición de socios a todos los funcionarios y personal subalterno de la Diputación, quienes disfrutaron de todas las ventajas de los asociados de La Alianza.

Los empleados de Banca

A las diez de la mañana, en el salón del Iris Park, celebró ayer Asamblea general ordinaria la Asociación Independiente de Empleados de Banca y Bolsa.

El acto fué presidido por el compañero Ruiz, y a él asistieron la Junta directiva en pleno de dicha entidad y un número considerable de asociados.

Se leyeron y aprobaron, como primer punto del orden del día, las actas de las sesiones anteriores.

También fué aprobado el estado general de Caja, de cuyo detalle dió cuenta el compañero Durán.

Ruiz participó a los reunidos el próximo traslado de la Asociación a un local confortable, en el que ha de quedar instalada conforme a su importancia y necesidades. Excitó a todos los que aun no han prestado su concurso, ya sean socios antiguos, ya modernos, a que presten su colaboración a la emisión de honos llevada a cabo por aquel efecto, cuya trascendencia social es bien notoria.

Se acordó que los socios paguen con su cuota un suplemento de 10 céntimos para ayuda de los gastos que ocasiona a la entidad la edición mensual de su boletín.

El compañero Ruiz leyó la Memoria anual hecha por la Junta directiva, cuyo documento fué aprobado en medio de generales aplausos.

También se aprobó, sin objeción alguna, la reforma de algunos artículos de los Estatutos, de cuyo proyecto dió lectura el compañero Mur.

Acto seguido se procedió a la designación de Junta directiva, que quedó así constituida: Presidente, Eduardo Ruiz Gajá; vicepresidente, Luis Rivera del Río; secretario, Antonio Mur Urbijo; vicesecretarios, Angel Gil y Agustín Gou Irujo; tesorero, Juan Durán; contador, Antonio Robles; vicescontadores, Vicente Cabré, vocales, Ramón Asanál, Salvador Foz, Alfredo Estiella, Mendoza, Ramón Sufi Masip y Ricardo Colomer Sala.

Se acordó conceder un voto de gracias a la Junta saliente por su actuación y a la entidad con un acto que organizará la nueva directiva el aniversario de la Sociedad.

Se acordó, asimismo, que la Asociación solicite la medalla del Trabajo para varios compañeros que llevan cincuenta o más años en determinadas casas.

A propuesta del compañero Vidal se acuerda conste en acta el sentimiento de la Asamblea por la muerte del señor padre del camarada Ruiz, así como guardar, con este triste motivo, un minuto de silencio, lo que cumplido de pie los asistentes, cuyo momento resultó emocionante.

Finalmente, se aprueba el proyecto de Reglamento de una Mutualidad, sin perjuicio de las modificaciones que en su día pueda introducir la Asamblea general, y se nombra la Junta directiva o Comisión gestora, que es como sigue: Presidente, Ramón Vidal; vicepresidente, Alberto Guinart; tesorero, Julio Gay; contador, Salvador Lar; secretario, Antonio Román; Cónovas; vicesecretarios, Melchor Rovira Roca; vocales, Luis Barceló, Alfonso Monzó Vinals y Juan López Llobera.

El acto transcurrió con gran entusiasmo y mucho orden.

Ayer llegó el señor Maciá

A las tres y cuarto de la tarde llegó ayer, en avión, a esta ciudad, el señor Maciá, siendo recibido frente a su domicilio, calle de Provenza, n.º 293, por un grupo de admiradores que le aclamó. Desde la escalera de su casa, el señor Maciá dedicó un breve parlamento a los presentes, saliendo luego al balcón a saludar.

El señor Maciá hizo el viaje desde Port-Bou al Empalme en tren, tomando en dicho lugar un automóvil de unos amigos que habían salido a recibirle, y que le acompañaron hasta Barcelona.

Las autoridades habían adoptado algunas precauciones, que fueron innecesarias, no ocurriendo el más leve incidente.

Inauguración de curso en el Instituto Estomatológico de Cataluña

Celebróse ayer tarde, alrededor de las siete, la inauguración del Curso académico del Instituto Estomatológico de Cataluña, siendo presidido el acto por el doctor Salvat Navarro, de la Facultad de Medicina, que ostentaba la representación del rector de la Universidad; a quien acompañaban: el concejal doctor Cararach, delegado del alcalde de la ciudad; el doctor Salido, teniente coronel médico, que ostentaba la del capitán general; el doctor Bercial, inspector provincial de Sanidad, por el señor Gobernador civil; el cónyigo doctor Hospital, en representación del señor obispo, y el doctor Palomar, por la Academia de Medicina y Cirujía.

Dió principio al acto con la lectura de la Memoria reglamentaria por el secretario de la entidad, doctor Pons y Mats, señalando en ella las relaciones que se habían mantenido en España y en el extranjero y la actuación técnica del año.

Seguido luego con la lectura de un interesante trabajo acerca de «La terapéutica bucodentaria en la profilaxia y tratamiento de la gripe y de sus complicaciones», de que era autor el doctor Bau Lagarriga presidente efectivo del Instituto; trabajo que fué escuchado con muchísimo interés por los concurrentes, siendo aplaudido y felicitado efusivamente el doctor Bau.

Cerró el acto el doctor Salvat Navarro, quien dirigió un saludo en nombre del rector de la Universidad, en la cual se sentía honrada por el Instituto de Estomatología y por las fracciones que había tenido para ella el conferenciante.

Recogió las frases que le había dedicado el doctor Bau, discípulo de la Facultad, estimándole como una gratitud de los jóvenes que pasaron por las aulas universitarias a su madre, después de ofrecer el testimonio de gratitud a las autoridades que le habían acompañado en la presidencia, declaró abierto el curso académico.

Notas de Sociedad

En la «Mai on Dorées» La pasada semana debutó en el salón del Iris Park, celebró ayer Asamblea general ordinaria la Asociación Independiente de Empleados de Banca y Bolsa.

El acto fué presidido por el compañero Ruiz, y a él asistieron la Junta directiva en pleno de dicha entidad y un número considerable de asociados.

Se leyeron y aprobaron, como primer punto del orden del día, las actas de las sesiones anteriores.

También fué aprobado el estado general de Caja, de cuyo detalle dió cuenta el compañero Durán.

Ruiz participó a los reunidos el próximo traslado de la Asociación a un local confortable, en el que ha de quedar instalada conforme a su importancia y necesidades. Excitó a todos los que aun no han prestado su concurso, ya sean socios antiguos, ya modernos, a que presten su colaboración a la emisión de honos llevada a cabo por aquel efecto, cuya trascendencia social es bien notoria.

Se acordó que los socios paguen con su cuota un suplemento de 10 céntimos para ayuda de los gastos que ocasiona a la entidad la edición mensual de su boletín.

El compañero Ruiz leyó la Memoria anual hecha por la Junta directiva, cuyo documento fué aprobado en medio de generales aplausos.

También se aprobó, sin objeción alguna, la reforma de algunos artículos de los Estatutos, de cuyo proyecto dió lectura el compañero Mur.

Acto seguido se procedió a la designación de Junta directiva, que quedó así constituida: Presidente, Eduardo Ruiz Gajá; vicepresidente, Luis Rivera del Río; secretario, Antonio Mur Urbijo; vicesecretarios, Angel Gil y Agustín Gou Irujo; tesorero, Juan Durán; contador, Antonio Robles; vicescontadores, Vicente Cabré, vocales, Ramón Asanál, Salvador Foz, Alfredo Estiella, Mendoza, Ramón Sufi Masip y Ricardo Colomer Sala.

Se acordó conceder un voto de gracias a la Junta saliente por su actuación y a la entidad con un acto que organizará la nueva directiva el aniversario de la Sociedad.

Se acordó, asimismo, que la Asociación solicite la medalla del Trabajo para varios compañeros que llevan cincuenta o más años en determinadas casas.

A propuesta del compañero Vidal se acuerda conste en acta el sentimiento de la Asamblea por la muerte del señor padre del camarada Ruiz, así como guardar, con este triste motivo, un minuto de silencio, lo que cumplido de pie los asistentes, cuyo momento resultó emocionante.

Finalmente, se aprueba el proyecto de Reglamento de una Mutualidad, sin perjuicio de las modificaciones que en su día pueda introducir la Asamblea general, y se nombra la Junta directiva o Comisión gestora, que es como sigue: Presidente, Ramón Vidal; vicepresidente, Alberto Guinart; tesorero, Julio Gay; contador, Salvador Lar; secretario, Antonio Román; Cónovas; vicesecretarios, Melchor Rovira Roca; vocales, Luis Barceló, Alfonso Monzó Vinals y Juan López Llobera.

El acto transcurrió con gran entusiasmo y mucho orden.

Ayer llegó el señor Maciá

A las tres y

FUTBOL

El Campeonato Nacional de Liga

EL BARCELONA DETUVO A LA REAL SOCIEDAD EN LAS CORTS

El Athletic de Bilbao a un punto del leader, después de batir copiosamente al Racing de Santander

EL MADRID BATIDO A DOMICILIO POR EL ARENAS

El Valencia leader de la segunda división

Primera División

Table with 2 columns: Club, Puntos. Real Sociedad 2-0, Athletic B-R. Santander 5-1, R. Unión-Europa 7-1, R. Madrid-Arenas 4-3.

Segunda División

Table with 2 columns: Club, Puntos. Murcia-Oviedo (susp.), Castellón-Iberia 4-0, S. Gijón-Betis (susp.), Coruña-Valencia 1-2, Sevilla-Athletic M. 3-1.

Clasificación

Table with 4 columns: Club, Puntos, Gols, Partidos. Valencia 12, Athletic M. 10, Sevilla 9, etc.

Tercera División

Table with 2 columns: Club, Puntos. Stadium A-Racing M. (susp.), Nacional M.-C. Gijón (susp.), Racing F.-Leonesa 1-1, Valladolid-Celta 1-1.

Clasificación

Table with 5 columns: Club, Puntos, Gols, Partidos. Celta Vigo 12, Valladolid 12, Racing Ferrol 12, etc.

SEGUNDO GRUPO

Table with 2 columns: Club, Puntos. Patria Zza.-Tolosa 2-1, Logroño-R. Zaragoza 6-1, Seslao-Aurora 5-0, Osasuna-Baracaldo (susp.).

Clasificación

Table with 5 columns: Club, Puntos, Gols, Partidos. Logroño 12, Baracaldo 12, Osasuna 11, etc.

La actuación de los equipos catalanes

CUARENTA Y CINCO MINUTOS DE REHABILITACIÓN DEL BARCELONA

Victoria del Español a domicilio, y derrota del Europa por la mínima diferencia, en Irún

Barcelona, 5-R. Sociedad, 1

Arbitro, Balaguer, del Colegio andaluz; regular. BARCELONA. — Nogués, Martí, Mas, Arnau, Castillo, Ramón, Piera, Sastre, Arocha, Bestit y Sagi-Barba.

Primera parte

Barcelona, 4; Real Sociedad, 1. La expectación despertada por la visita del leader de la Competición, se convirtió en un lleno imponente en el campo.

Salió el Barcelona a todo tren, terminando uno de sus avances Sagi con un medio centro, que Arocha remató excelentemente de cabeza, obligando a Izaguirre a realizar una gran parada.

A los siete minutos de juego, Piera centra fallando Arana y recogiendo Arocha, quien, de un fuerte chut por alto, logra el primer tanto azulgrana, sin que Izaguirre, tapado por sus compañeros, pueda hacer nada para evitarlo.

Continúa dominando el Barcelona, cuya delantera juega magníficamente, y otro centro de Sagi es rematado bien por Arocha de cabeza, deteniendo colosalmente Izaguirre y rematando Bestit de cabeza a kick.

A los trece minutos de juego, Arocha cede a Bestit; éste a Sastre, que devuelve al canario, quien, de un chut raso, formidable, logra el segundo tanto barcelonista, sin que Izaguirre pueda hacer nada para evitarlo.

Se sacan dos corners contra la Real y uno contra el Barcelona, que despeja Nogués con los puños. Después de un chut raso de Mariscal, que detiene a la meta barcelonista, hay un ataque intenso del Barcelona, que tiene embobellado a su contrincante, terminando la jugada con un centro de Sagi, que el delantero centro azulgrana de cabeza manda a kick.

A los veintisiete minutos de juego, después de una colada de Garmendia, que salva Martí, Arocha, con valentía, cede de cabeza adelantado a Sastre, quien, ante la imposibilidad de la defensa donostiarra, se prepara el balón tranquilamente y obtiene el tercero para los suyos.

El tanto provoca una furiosa reacción de los visitantes deteniendo Nogués un buen chut de Garmendia, y al minuto centra el propio jugador, rematado por Cholin de cabeza; es detenido por Nogués, quien no puede evitar que Custodio, al rebatirle el balón de las manos, obtenga para los suyos el tanto del honor.

dominio donostiarra, vuelve a la carga el Barcelona, y un pase de Sastre a Arocha obliga a Izaguirre a echarse a los pies del canario, para evitar que fusile el gol.

La labor de su línea media convierte a la Real Sociedad en dominadora, mejorando mucho su actuación del primer tiempo, viéndose obligado Nogués a tener un centro chut del pequeño Marcoulet, y poco después, un corner contra el Barcelona, sacado por Mariscal, lo resuelve Cholin de un cabezazo a kick.

No tarda el Barcelona en obligar a entrar nuevamente en acción al meta de Donostia, que detiene un golpe franco que saca Ramón con espíritu, equivocando la codiciosa entrada de Arocha, y poco después, el propio jugador tiene que despejar con los puños un medido centro de Piera.

A renglón seguido, el árbitro expulsó a Arostegui, pasando Marcoulet al centro de los medios y Bienzobas al lugar de éste.

A pesar de su inferioridad numérica es el equipo guipuzcoano quien lleva la iniciativa de juego, y poco después vuelve a la carga el Barcelona, terminando un avance de un cañonazo de Piera, que rebota en el poste y sale a kick, y a los treinta y siete minutos, otro avance Piera-Sastre le termina el primero de un tiro esquinado, que coge desprevenido a Izaguirre y se convierte en el quinto tanto del Barcelona.

Y todavía antes de terminar, Nogués tiene brillantemente un tiro raso de Mariscal al recoger una entrega de Garmendia, e Izaguirre, por su parte se ve obligado a bloquear un chulazo de Sastre, finiendo seguidamente el partido que ha dado al Barcelona un ruidoso triunfo sobre el leader del Torneo de Liga. — Lorx.

Español, 2 - Alavés, 0

Arbitro, Insauti, con acierto. ESPAÑOL. — Aznar, Sarrisa, Moliné, Trabal, Solé, Pausas, Prat, Besoff, Edelmiro, Bonal y Juvé. DEPORTIVO ALAVÉS. — Beristain, Fede, Quincoces, Rey, Anleor, Urquidí, Arsenio, Crespo, Heredia, Albéniz y Lecue.

Primera parte

Español, 2; Deportivo Alavés, 0. Se inicia el partido con un ligero dominio del Español, dominio que ha de ser casi general en todo el primer tiempo; el primer momento de peligro real es ante la meta de los alaveses, que tienen que ceder corner ante un peligroso ataque del ala derecha esquinolista. Se saca el corner sin consecuencias.

Se suceden casi sin interrupción los ataques del Español, y en uno de ellos Solé hace un gran pase a Edelmiro; éste pasa a Prat, que le devuelve el esférico, y el centro delantero realista remata sesgado, y el balón va a kick. Es una buena ocasión de marcar, y como ésta, los realistas han de perder varias en este tiempo.

porque el trío defensivo del Alavés no pierde la serenidad y hace infructuosos los esfuerzos de los delanteros del Español para aumentar el resultado.

Por dos veces llegan los vitoriosos ante el marco de Aznar, pero como sus ataques pecan de inocentes, no llegan a inquietar al meta del Español, siendo rechazados por la defensa realista.

Aun antes de terminarse el primer tiempo hay dos momentos de serio peligro para Beristain; uno de ellos, un remate de Besoff a marco libre, pero muy sesgado, y otro, que pierde Edelmiro al dejar que Beristain le quite con el pie el balón, cuando con un poco más de decisión podía ser gol.

Segundo tiempo

Español, 0; Deportivo Alavés, 0. En el segundo tiempo decae tanto el juego, que el público llega a aburrirse de lo lindo. Y, sin embargo, los primeros minutos no hacían esperar tal aburrimiento, ya que los del Español parecían jugar dispuestos a lograr un resultado mejor, tanto es así, que la defensa y, en especial, Quincoces, tienen que bregar de lo lindo para contener a los realistas. Pero poco a poco se va volviendo el juego menos interesante, porque el Español parece dormirse con la ventaja adquirida y se deja dominar por el Alavés. Estos, de todos modos, no dan la sensación de que varíen el resultado, ya que sus ataques no son muy peligrosos. Además, Insausti expulsó del terreno a Crespo por una entrada a Solé, y aun quedó más descalabrado el equipo vitoriano. En varias ocasiones llegaron los delanteros forasteros ante el marco de Aznar y no supieron remarcar con oportunidad y acierto.

En los últimos minutos de juego volvieron los realistas a atacar, y aunque tuvieron momentos en que se "mascaba" el gol, no pudieron aumentar su número, porque el trío defensivo, muy bien ayudado por Antero, y algo por la suerte, evitó todos sus intentos.

Al final, aun vuelve a dominar el Alavés, pero sin el acierto necesario, y termina el partido con el antedicho resultado de 2 goles a 0 a favor del Español. — E. R. F.

Unión Irún, 4 - Europa, 3

Arbitro, Hernández Areses, que estuvo imparcial, aunque algo influenciado por el público. EUROPA. — Florenza (después Cruz), Ibañez, Alcoriza, Soligo, Iayola, Mauricio, Eschich, Bestit, Miró, Calvet y Manolin. REAL UNION. — Emery, Alza, Mancisidor, Pedro Regeiro, Gambaer, Sotes, Sagazarza, René Petit, Urteizbera, Luis Regeiro y Villaverde.

Asistió poco público, a causa del mal tiempo. El partido fue malo y aburrido, y el único interés del mismo era saber quién quedaba de momento en la cola. Cabe destacar como una jugada digna de ser mencionada el gol inmenso logrado por Luis Regeiro, y que fue el de empate a 2.

Primera parte

Europa, 1; Irún, 1. Empezó el partido con ligero dominio de los europeos, que consiguieron el primer gol al intentar despejar un centro de Pedro Regeiro, que tuvo la desgracia de meterlo en su propia red a los diez minutos de juego. A los veintiseis minutos, René Petit resolvió una melée ante la puerta de Florenza, batiendo a éste, y sin nada de mención terminó la primera parte con empate a 1.

Real Madrid, 1 - Arenas, 2

Arbitro, Steimborn; estuvo mal a la altura del encuentro, y al terminar el mismo, varios espectadores intentaron agredirle. REAL MADRID. — Zamora, Torregrosa, Quesada, Peña, Esparza, Leoncio, Lázcano, Morera, Gurruchaga, Cosme y Urrelavizcaya. ARENAS. — Zarratona, Llantada, Arrieta, Zilauren, Urrestin, Gerardo Bilbao, Emilín, Calero, Ribero y Saro.

El partido ha sido pésimo, en especial por el juego desarrollado por el campeón de la región centro, que ha perdido por 1 a 2 en su propio campo. No ha hecho nada por ganar, y el Arenas se ha encontrado la victoria completamente de sorpresa.

NATACIÓN

La jornada del Concurso de Inverno del Club Natación Barcelona celebrada ayer en su piscina

En la piscina del Club Natación Barcelona se celebró ayer, por la mañana, la cuarta jornada del torneo social, correspondiente a los grupos A y B, contendiendo los equipos D y B y C y D.

GRUPO A

100 metros estilo libre. 1.º, Parés, equipo D, en 1 m. 7 s.; 2.º, Palatchi, B, en 1 m. 9 s.; 3.º, Segalá, B, en 1 m. 14 s.; 4.º, Giménez, D, en 1 m. 21 s.

100 metros braza de pecho. 1.º, Toefel, D, en 1 m. 29 s.; 2.º, Bretos, B, en 1 m. 40 s.; 3.º, Galles, D, en 1 m. 41 s.; 4.º, Prat, B, en 1 m. 42 s.

100 metros, espalda. 1.º, Valdés, B, en 1 m. 29 s.; 2.º, Gampier, D, en 1 m. 36 s.; 3.º, Millet, B, en 1 m. 36 s.; 4.º, Bretos, B, en 2 m. 7 s.

Relevos 5 por 5. Fué el equipo vencedor el D, formado por Toefel, Majó, Gampier, Millet, Parés. Y el vencido equipo B lo formaron Segalá, Palatchi, Isart, Mora y Valdés.

Water-polo. Equipo D, 5; equipo B, 3. El equipo vencedor lo formaron Jiménez, Perdigó, Galles, Puig, Majó, Gampier y Trigo (M.).

GRUPO B

100 metros estilo libre. 1.º, Canela, equipo C, en 1 m. 14 segundos 8-10; 2.º, Usandizaga, D, en 1 m. 16 s.; 3.º, Arzuaga, D, en 1 m. 19 s.; 4.º, Pérez, C, en 1 m. 40 s.

100 metros, braza de pecho. 1.º, Zarrosa, C, en 1 m. 39 s.; 2.º, Llorca, D, en 1 m. 43 s.; 3.º, Palau, C, en 1 m. 45 s.; 4.º, Henderich, D, en 1 m. 55 s.

100 metros, espalda. 1.º, Fores, C, en 1 m. 39 s.; 2.º, Mata, C, en 1 m. 39 s.; 3.º, Llorca, D, en 1 m. 56 s.; 4.º, Usandizaga, D, en 2 m.

Relevos 5 por 100, estilo libre. El equipo vencedor lo fué el D, formado por Giró, Artal, Arzuaga, Segarra, Manella, en 3 m. 43 s. Y el vencido, lo componían Robert, Braun, Casamajó, Casat y Pérez.

Water-polo. Equipo D, 4; equipo C, 2. El equipo vencedor lo componían Segarra, Giró, Guardia, Llorca, Arzuaga, Artal y Buira; y el vencido, Robert, Mata, Zarrosa, Pujol, Forés y Canela. — L. E.

RUGBY

La jornada de ayer del Campeonato regional EL BARCELONA VENCIO AL ESPAÑOL, EL EUROPA AL SANS Y LA SANTBOIANA AL UNIVERSITARIO

Primera parte

Europa, 12; Sans, 0. Con dominio por parte del Europa, marcando cuatro ensayos, sin conseguir transformarlos. Se marcaron de la siguiente forma: dos, Millet; uno, Luqueti, y el otro, Vidal.

Segunda parte

Europa, 6; Sans, 3. El dominio en esta parte fué del Sans, marcando un "plasse" los tres tantos, por mediación de Casas, logrando los del Europa dos ensayos a cargo de Juanes. Público, poco numeroso.

EN EL ESTADIO

Santboiana, 21 - Universitario, 0. Arbitro, Ququeró; muy bien. SANTBOIANA. — Elías II, Bisbal II, Bisbal I, Gelabert, Aleu, Garrigosa, Ros, Nuviols, Massoni, Deu, Valls, Faura, Garrigosa II, Balcells, y Artigas.

UNIVERSITARIO. — Sancho, Feirós, Mezquida, Boi, Nogués, Peiraxas, Pelegrí, Moyo, Siscar, Brunel, Guardiola, Palazo, Hernández, Lusteria y Segarra.

Primera parte

Santboiana, 5; Universitario, 0. El dominio fué alterno, logrando los de la Santboiana un ensayo transformado, que lo obtuvo Garrigosa y lo transformó Massoni.

Segunda parte

Santboiana, 16; Universitario, 0. La falta de conjunto en las líneas del Universitario dió lugar a que dominaran sus contrarios, logrando un drop-goal Garrigosa I, y marcando cuatro ensayos Garrigosa I, Bisbal I, Bisbal II y Gelabert. Público, numeroso. — L. E.

MOTORISMO

La prueba de regularidad y turísmo del Real Moto Club de Cataluña

A las siete en punto de la mañana, según estaba previsto, empezando a darse las salidas en la Plaza de Tetuán a los concursantes inscritos para esta prueba, que ascendían a 66. Dejaron de presentarse los números 12, 14, 28, 30, 31 y 69, correspondientes, respectivamente a Tejido, Estasen, Galve, Torrens, Comas y Ateárra.

Aunque fresca, amaneció la mañana radiante, y las noticias que se tenían en el Moto Club eran de que el trayecto se encontraba en perfecto estado, favoreciendo todo ello al desarrollo de la prueba, en la que participan un crecido número de concursantes no expertos. Así fué, no registrándose ningún incidente de consideración.

Como incidencias de la prueba cabe anotar el abandono de Sorribas cerca de Tiana, por pana en el cambio de marchas; el de Muria, cerca de Martorells, por despectos en el tubo de la bencina; otra pana de Tormo, que no, obstante continuó aún con el gran retraso sufrido; otra avería de neumáticos en Arenys de Munt a Castellá; otra de Soler, antes de San Fautó al regreso, que también le reportó el abandono.

Vimos retroceder a Bosch en el descenso de la Conrería, abandonando la prueba; ignoramos por qué causa. Por sí el recorrido, integrado por collados sinuosidades, no hubiese ya resultado apretado para los no expertos y hasta para los expertos, lo agravó el número de controles que se situaron en los lugares siguientes: Secretó, en Font de Cera, señores Dalfau y Soler. Secretó, en Can Eordoy, señores Forcada y Piera.

CICLISMO

EN EL VELÓDROMO La revancha del Premio Junior dió como vencedor a Farró-Badal

Con la participación de ocho equipos se efectuó ayer la revancha del Premio Junior, celebrado el domingo anterior. Participaron los siguientes equipos: Campamá-Benages, Valent-Plans Membrado - Blanco, Martínez-Ureña, Farró-Badal, Rovira-Zamora, Lloré-Monreal y Vidal (solo).

La carrera fué una prueba a la americana sobre 60 kilómetros (234 vueltas). La competición resultó animadísima, y la carrera se decidió en la mitad de la misma. Zamora, una de las figuras deslucadas, haciendo equipo con Rovira, al empezar la carrera doblaron a todo el lote. Después fueron Benages-Campamá quienes lo efectuaban, y a continuación, Farró-Badal, aprovechándose de dos revueltas de Benages, son quienes ganan una vuelta, para repetir poco después su hazaña, decidiéndose desde este momento la carrera.

La puntuación y final fué: 1.º, Farró-Badal, 26 puntos. 2.º, Benages - Campamá, 7 puntos a una vuelta. 3.º, Membrado - Blanco, 27, a 2 vueltas. 4.º, Rovira-Zamora, 5, a 3 vueltas. 5.º, Lloré-Vidal, 2, a 4 vueltas. 6.º, Martínez-Ureña, 7, a 5 vueltas.

CAÑARDO, A LA SUBIDA DEL MONT FARON

Signen inscribiéndose para el día 15 de marzo los internacionales del pedal en la carrera de Tonlun, ciudad mediterránea francesa. Los trepadores de gran clase tendrán ocasión de demostrar sus facultades en la famosa cuesta «Mont Faron», en la cual se invierte normalmente unos veinticinco minutos. Parece ser que Cañardo hará su debut en esta interesante prueba, juntamente con Montero.

LOS SEIS DIAS DE BERLIN

Están en plena actividad los trabajos de organización para la gran prueba que debe celebrarse en la capital alemana del 13 al 20 del próximo mes.

TENIS

Campeonato de Cataluña Ayer se jugaron los primeros partidos correspondientes al Campeonato de Cataluña por equipos de segunda y tercera categoría, con los siguientes resultados:

SEGUNDA CATEGORIA Real Sociedad Sportiva Pompeya vence a Real Lawn Tennis Club del Turó por 6 a 3. La imposibilidad de presentar un equipo de jugadoras hizo que el club del Turó sucumbiera por un resultado que no corresponde a su calidad, pues abandonó en cuatro partidos. Los jugadores fueron: Individuales Casanovas vence a Huerta por 6/2, 2/6, 6/3. Boter vence a Calbó por 9/11, 8/6, 6/3. Puigmartí vence a Rogers por 6/2, 6/1. Escayola vence a Tell por 6/3, 6/1.

Dobles Escayola y Puigmartí vencen a Teell y Casanovas por 6/4, 6/2. TERCERA CATEGORIA Real Polo Jockey Club vence a Sabadell Lawn Tennis Club por 5 a 4. Los resultados son los siguientes: Tusquets vence a M. Corominas por 7/5, 6/1. Codina vence a Nadal por 6/4, 6/2. Vilatova vence a Medir por 6/2, 6/2. M. Tusquets vence a Ribot por 6/3, 6/2. L. Xaurado vence a P. Demontron por 6/8, 3/6, 6/4. C. Puig vence a M. Demontron por 7/5, 6/1. M. J. Caralt-Riba a R. y M. Demontron por 3/6, 6/1, 6/4. D. Codina-Vilatova a C. y M. Tusquets por 6/3, 6/1. J. Ribot-Torruella a J. Medir-Tusquets por 7/9, 6/4, 6/4. D. V. Germania vence a Real Lawn Tennis Club del Turó por 6 a 1. También en tercera categoría abandonó el Turó en los tres partidos correspondientes a señoras. Los resultados fueron: Plasse vence a J. Mir por 8/6, 6/2. Kammann vence a L. Marquillas por 6/3, 6/3. amman-Schilling a Marquillas L. y P. por 2/6, 6/1, 10/8. Solá vence a Weber por 6/0, 5/7, 6/4. Viladomí vence a Schilling por 6/2, 6/4. Solá-Mir vencen a Weber-Plasse por 3/6, 6/4, 6/4.

Los resultados obtenidos en los partidos jugados ayer, correspondientes a este concurso, son los siguientes: R. Pon vence a Almiral por 6/2, 6/4. Gondé vence a Comas por 6/1, 6/1. Mas vence a Ituarte por 6/5, 6/4. Clarasó vence a Pfeiffer por 6/2, 6/3. Miquel vence a Bofill, por 7/5, 6/2. Clarasó vence a Sangrà por 6/2, 3/6, 6/4.

GRACIA TORNEO DE CLASIFICACIÓN DEL REAL LAWN TENNIS CLUB DEL TURÓ Los resultados obtenidos en los partidos jugados ayer, correspondientes a este concurso, son los siguientes: R. Pon vence a Almiral por 6/2, 6/4. Gondé vence a Comas por 6/1, 6/1. Mas vence a Ituarte por 6/5, 6/4. Clarasó vence a Pfeiffer por 6/2, 6/3. Miquel vence a Bofill, por 7/5, 6/2. Clarasó vence a Sangrà por 6/2, 3/6, 6/4.

GRACIA BASKET-BALL CAMPEONATO DE CATALUÑA Al finalizar la primera vuelta del torneo, el Español y el Jueventus van como leaders, seguidos del Patrie, con dos puntos de diferencia

La jornada de ayer dió los siguientes resultados: Español, 28; Layeté, 23. Barcelona, 24; Martinec, 11. Jueventus, 28; Patrie, 17. Europa, 28; Gracia, 10. GRUPO B Iris, 20; Hortá, 20. G. Badalona, 31; Montserrat, 12. Llewant, 30; P. Coratze, 13. U Joves, 10; C. C. Hospitaliet, 11.

ATLETISMO EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE BARCELONA Antonio Aris, campeón militar. - Urrutia y su Club, el Barcelona, vencedores. - El Tagamanent alcanza una magnífica puntuación de las que destacan sus "espoirs" Pérez y González. - Gran éxito de público

Del mismo modo que en su tiempo constituyó un paso formidable en favor del atletismo nacional la participación del primer equipo militar en cross-country, hoy se repite el hecho, con la ventaja que se amplifica la actuación de nuestros atletas militares en otra prueba que en su palmarés cabe mencionar como fecha también memorable. Antonio Aris, este muchacho que desde hace unos cuatro meses no se había podido entregar a un verdadero entrenamiento, por deportivismo y por amor a su Regimiento, en la 7.º de artillería ligera de nuestros días, tomó la salida siguiendo el fuerte tren que Urrutia, el vencedor absoluto de la prueba, desde los primeros metros se entregó. No obstante, no pudo Aris seguir defendiendo su posible primer o segundo lugar (segurísimos de ser en plena situación de sus magníficas cualidades), viéndose obligado a la tercera vuelta a quitarse los zapatos, que, dicho sea de paso, le fueron prestados por los directivos de un club costeno.

Aris, en tamaña situación, aguantó toda la prueba, logrando, a pesar de todo, obtener un décimo tercer lugar de la general, que le valió al propio tiempo obtener el título de campeón militar. Urrutia nos demostró en la marcha de ayer mañana en la preciosa pista que constituye el piso de nuestro parque municipal (cedido, a pesar de efecto, por nuestro actual Ayuntamiento) ser poseedor de un fondo envidiable. Este muchacho mantuvo un tren fortísimo y supo mantenerlo durante todo el recorrido, que comprendía unos 15 kilómetros. Esta vez de nuevo el F. C. Barcelona tuvo con el Tagamanent un verdadero y temible contrincante. El parque de Barcelona, que, conforme dijimos dicho, tuvo por marco esta prueba, ofrecía un aspecto verdaderamente imponente por el público numerosísimo que logró atraer con motivo de este Campeonato. La organización buena, — Paddock.

CLASIFICACION 1.º, José Urrutia, senior, del Fútbol Club Barcelona, en 1 h. 17 m. 8 s. 2.º, José Ibern, junior, del Laietania, en 1 h. 8 m. 9 s. 2-5.

En La Granja jugaron Montserrat con F. A. Escola del Terrall, ganado por el Montserrat. TALLERES GRAFICOS DE LA CASA PRO... VINCIAL DE CARIDAD

HOCKEY Campeonato de Cataluña Resultados de la jornada de ayer R. Poñó-Tarrasa, 1-1 Gimnástico-Barcelona, 1-0 Junior-Sans, 0-1

BASE-BALL Resultado de los partidos de ayer En La Sagrera Decoració, 7 - Ca nadiense, 2 Almedares, 12 - Catalonia, 7

En La Granja jugaron Montserrat con F. A. Escola del Terrall, ganado por el Montserrat. TALLERES GRAFICOS DE LA CASA PRO... VINCIAL DE CARIDAD

En La Granja jugaron Montserrat con F. A. Escola del Terrall, ganado por el Montserrat. TALLERES GRAFICOS DE LA CASA PRO... VINCIAL DE CARIDAD

En La Granja jugaron Montserrat con F. A. Escola del Terrall, ganado por el Montserrat. TALLERES GRAFICOS DE LA CASA PRO... VINCIAL DE CARIDAD

En La Granja jugaron Montserrat con F. A. Escola del Terrall, ganado por el Montserrat. TALLERES GRAFICOS DE LA CASA PRO... VINCIAL DE CARIDAD